

“暑”动峡函 热力升腾”系列报道之三

书香沁盛夏 阅读觅“清凉”

文/图 本报记者 王梦 实习生 马艺格

连日高温,“哪儿凉快哪儿待着去”成为广大市民的共同心声,而三峡市一众兼具舒适度和内容深度的阅读空间,升级成为市民心中绝佳的“避暑充电站”。



高温来袭,不同年龄段读者纷纷走进书店,享受书香送来的“清凉”。

7月30日上午,刚步入三峡市新华书店便能看到,不同年龄段读者或在书架旁选书,或坐在阅读区看书。“暑假期间,二楼的大学生读者数量明显增多了。三楼都是小朋友的阅读区,每天下午的时候人最多,50人的座位全部坐满。”

为满足暑假期间旺盛需求,该书店打出“放价组合拳”,并在短视频平台同步进行直播宣传,少儿图书低至4—5折,快乐书吧系列丛书3折,教辅资料6.8折……

不止于折扣,新华书店还将动手实践、教育、美育结合,定期举办特色活动,进一步延伸空间触角,吸引更多读者走进书店、亲近书籍。”

们的活动系统、专业、体验感强、知识突出,读者可以通过社群及时获得相关信息,每场活动人气都不错。”

在市区另一隅,梦之城购物广

场的喜阅书店正以“阅读+商圈”特色模式,吸引着大批读者。7月30日上午10时,营业时间刚刚开始,已有不少家长带着孩子入座阅读。

“因为孩子平时上学比较累,暑假带他来看书就不限制内容了,我们还会一起选购打折书。”

在空调房里安静地听一本好书,在线上 and 同好交流心得,也是不少家庭暑期阅读选择。帆书三峡运营中心负责人韩清介绍,“帆书”APP于6月底推出了青少年阅读季卡,家长和孩子可以一起进行亲子阅读。

高温难耐,阅读空间凭借凉爽环境与浓厚氛围,成为一方“文化避暑绿洲”。不论是市新华书店“读书+体验”的经营模式,还是喧嚣商场精心打造的书香一隅,抑或是线上平台的亲子共读活动,都精准捕捉着暑期市场的脉搏。

暖“新”三重奏 服务新业态

本报讯(记者单义杰)“工作人员按我们的实际情况推荐合适的养老保险,我现在更加了解如何参保,怎么保障自己的权益。”

本报(记者单义杰)“工作人员按我们的实际情况推荐合适的养老保险,我现在更加了解如何参保,怎么保障自己的权益。”

习活动8场次。赋能成长促融合。推出“小哥学堂”“新心相连”多元化赋能“充电”服务、“护新平安”法律服务、“与新约”婚恋服务、“助新成长”网络技能培训等一系列贴合实际的暖“新”服务。

“12345”政务热线

一线通达解民忧 高效服务暖人心

本报讯(记者李博)我市始终聚焦群众“急难愁盼”,以三峡市“12345”热线为纽带,持续深化“放管服”改革,推动政务服务从“人找服务”向“服务找人”精准转变。

7月30日上午11时,市民张先生拨打市“12345”热线,反映市公积金微信小程序因系统升级无法办理还贷业务,希望热线尽快协调解决。

先生对热线的快速响应和部门的高效处置连连称赞:“问题解决得又快又好,太省心了!”

清华学子创意 激活千年地坑院

本报记者 王建栋 通讯员 王静逸

8月1日,陕州区张汭乡曲村的地坑院里,清华大学乡村振兴工作站实践团队的总结汇报,为这场持续两周的青春实践画上句号。

自2019年三峡市农业农村局与清华大学团委携手,近200名清华学子接力走进张汭乡。他们运营“曲水清山”新媒体平台,完成多项调研报告与文创设计,用青春力量激活乡村发展的一池春水。

想探秘地坑院的故事?打开“乐游陕州”小程序就行。这款学生团队研发的“智慧导游”,把张汭乡的古镇、民俗、特产全“装”了进去。

在地坑院的窑洞里,文创设计正让老手艺“潮”起来。学生们从农耕器具、民俗纹样里找灵感,做出印着地坑院轮廓的粗布包,把当地特色“十碗席”变成能捏能玩的解压玩具。

“创意再好,落地才是真本事。”工作站老师张弘的话道出核心。如今,这些年轻的“乡村设计师”正琢磨着让小程序上线、让文创产品量产,让地坑院的新故事,不止留在图纸上,更要长在黄土里。



暑期成果秀燃爆全场

8月1日,三峡市文化馆里,“峡函少年艺术团”暑期汇报演出热力开演,为近一个月的免费培训画上圆满句号。

声乐、舞蹈、器乐、模特等10门课的小学员们轮番登场,亮才艺、展风采。整个培训周期内,市文化馆线上线下累计服务超13万人次,课程质量与服务赢得广大家长好评。

本报记者 王旭国 摄



爱心义诊进社区

8月1日,湖滨区车站街道湾道社区联合医疗机构开展爱心义诊活动。医务人员为居民测量血压、血糖,科普保健知识,引导大家树立科学的防病治病观念,养成良好的生活习惯。

本报记者 梁如意 摄

上门维修送关怀 “八一”情暖老兵心

本报讯(记者吴若雨)8月1日,我市退役军人组建的精装班长公益维修队走进湖滨区前进街道六楼社区新欣小区,开展“八一情暖老兵 匠心守护家园”家居维修行动。

活动前期,维修队完成小区退役军人业主信息梳理。8月1日,各服务小组按计划上门服务。在退役军人王大爷家,志愿者一进门就注意到客厅窗户开关不畅,一番操作后,窗户开关变得顺滑自如。

水箱,迅速更换了新的密封垫片,漏水问题即刻解决。张阿姨家的厨房水管接口处总在用水时渗水,志愿者修理过后,渗水现象彻底消失。

此次活动为30余户退役军人业主提供服务,发挥维修队专业技能优势,解决老兵家居生活中的实际困难,同时增强了他们的归属感与幸福感,彰显了退役军人志愿者的专业素养和服务精神。



街区

情暖家门口 服务润民心

本报(记者程倩)7月31日,湖滨区涧河街道文一社区联合文明路东区业委会组织开展庆“八一”便民服务活动,通过免费理发、红色电影放映、夏日送西瓜等暖心服务,营造和谐温馨的社区氛围。

当天下午,文明路东区小花园附近热闹起来,由社区组织的爱心义剪活动吸引了不少居民前来参与。志愿者们理发娴熟、耐心细致,一边为老人修剪发型,一边与他们贴心交流。

下架起幕布,为居民放映爱国主义影片《红海行动》。影片中中国军人英勇无畏、保家卫国的情节,让观众热血沸腾。不少家长带着孩子前来观看,一位小朋友激动地说:“解放军叔叔太厉害了!我长大后也要当兵!”

露天电影《峥嵘》,红色精神代代传。当晚8点,工作人员在东区大松树

孝亲敬老送温暖 反诈防诈促平安

本报(记者程倩)为弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,进一步营造尊老、爱老、助老新风尚,8月1日,湖滨区涧河街道峰北社区、涧河派出所公园玖号警务室联合“夕阳红·最美微笑”工作小组联合开展敬老活动。

活动现场,民警通过与老人拉家常的方式,以“虚拟投资理财”“保健品诈骗”“冒充公检法诈骗”等真实发生的案件为例,向老人们详细介绍了常见的养老诈骗手段。生动还原诈骗分子从“套近乎”“画大饼”到“实施诈骗”的全过程,揭露诈骗分子的话术技巧和心理操控手段。

要第一时间与家人沟通并报警,避免更大损失。“警察同志讲得明白,还教我们怎么防,心里踏实多了。”

当天,“夕阳红·最美微笑”工作小组为年满55周岁及以上的老年人免费拍照,其中1寸照片11张用于办证使用,2寸照片8张用于领高龄补贴使用,12寸照片生活纪念照1张和夫妻照1张,共21张。

此次活动有效增强了辖区老人们的防范意识和识骗能力,还为老人送去了贴心服务,今后,社区将联合涧河派出所持续关注老年群体,开展形式多样的宣传活动,不断扩大反诈宣传覆盖面,为老年人安享幸福晚年保驾护航。

光影铭记历史 传承红色记忆

本报 8月3日,鑫苑物业三峡市分公司博丰藏珑物业服务中心与三峡市奥斯卡影城携手,组织小区居民观看历史题材电影《南京照相馆》,既丰富了居民精神文化生活,更是一次深刻的爱国主义教育。

当天上午,物业和影城工作人员提前到场,有序做好各项准备工作。小区居民纷纷扶老携幼,按照约定时间来到观影场地,眼神中充满期待。

影片《南京照相馆》以独特视角展现特定历史时期的故事。它以影像的力量,再现了民族历史重要篇章,引导观众在光影中触摸真实过往。观影过程中,大家神情庄重而肃穆,孩子们专注地盯着屏幕,大人们则被影片中的情节触动,不少人眼眶湿润。

《南京照相馆》这部影片不仅是一座城市的历史记忆,更是对不屈不挠的民族精神的深情礼赞,为大家上了一堂震撼心灵的党史国史教育课。观影结束,一位带着孩子的业主感慨道:“历史虽沉重,但我们必须铭记,和平来之不易,吾辈当自强不息。这堂影像课,比书本更让人震撼。”不少居民纷纷表示,“触动很深”“不忘历史,珍惜和平,牢记使命”。